
PROBĂ SCRISĂ LA MATEMATICĂ 
 Sesiunea iunie-iulie 2006 

PROBA D. M1: Filiera Teoretică: sp.: matematică-informatică, Filiera Vocaţională, profil Militar, specializarea matematică-informatică                        
NOTĂ.Toate subiectele sunt obligatorii Se acordă 10 puncte din oficiu. Timp de lucru efectiv 3 ore.     Varianta 2 

 La toate subiectele se cer rezolvări cu soluţii complete 
 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) Să se calculeze  distanţa dintre punctele  ( )2,1,2 −A  şi ( )1,3,3 −B  . 

(4p) b) Să se determine  raza cercului   ( ) ( ) 1622 22 =++− yx . 

(4p) c) Să se determine ecuaţia tangentei la parabola      în punctul . xy 52 = ( )5,5P

(4p) d) Să se calculeze modulul numărului complex   
i
i

52
25

−
− . 

(2p) e) Să se calculeze aria unui triunghi cu vârfurile în punctele ( )3,2M ,  
şi . 

( )2,2 −N
( )2,3P

(2p) f) Să se afle  astfel încât să se verifice egalitatea de numere complexe R∈ba,

ibai +=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

10

10
3sin

10
3cos ππ . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 
 1.  

(3p) a) Să se calculeze suma primilor 8 termeni  dintr-o progresie aritmetică în care primul 

termen este 1 şi raţia este 3.  

(3p) b) Să se calculeze probabilitatea ca un element { }54321 ,,,,n∈  să verifice relaţia 

. nlogn
232 +≤

(3p) c) Să se calculeze suma elementelor din grupul  ( )+,11Z . 

(3p) d) Să se calculeze expresia      . 4
5

3
5

2
5

1
5 CCCCE −+−=

(3p) e) Să se rezolve în mulţimea numerelor reale  ecuaţia  . 0123 =−+− xxx

  

 2. Se consideră funcţia , RR →:f ( ) 12006 += xxf . 
(3p) a) Să se calculeze    ,   ( )xf ' R∈x . 

(3p) b) Să se calculeze      . ( )∫
1

0

dxxf

(3p) c) Să se arate că funcţia    f  este convexă pe R . 

(3p) d) Să se calculeze    ( ) ( )
x

fxflim
x

0
0

−
→

. 

(3p) e) Să se calculeze     ∫∞→

n

n
xdx

n 0

sin1lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
Se consideră matricele ,   şi . ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=
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2I ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

00
10

J ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

00
00

2O

Convenim că  . ( ) 02 =Orang

(4p) a)   Să se calculeze determinanţii  matricelor şi . J 2I

(4p) b) Să se calculeze matricea . 2J

(4p) c) Să se arate că, dacă ( )C2MA∈ , , atunci ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

dc
ba

A ( ) ( ) 22
2 OIbcadAdaA =−++− . 

(2p) d) Să se găsească o matrice ( )C2MM ∈  pentru care ( ) ( )2MrangMrang ≠ . 

(2p) e) Să se arate că, dacă matricea ( )C2MB∈ este inversabilă, atunci matricea nB   

este inversabilă, . ∗∈∀ Nn

(2p) f) Utilizând eventual metoda inducţiei matematice, să se arate că, dacă matricea  

( )C2M
sr
qp

C ∈⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=  nu este inversabilă, atunci ( ) CspC nn 1−+= , . ∗∈∀ Nn

(2p) g) Să se arate că, dacă matricea  ( )C2MD∈  verifică ( ) ( )2DrangDrang = , atunci  
( ) ( )nDrangDrang = , . ∗∈∀ Nn

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consideră funcţia ,  RR →:f ( ) ( )1ln +−= xexxf  şi şirul   , definit prin ( ) 1≥nna

1
1...

1
1

1
1

2 +
++

+
+

+
= nn eee

a ,  . ∗∈∀ Nn

(4p) a) Să se verifice că ( )
1

1
+

=′
xe

xf ,  R∈x . 

(4p) b) Să se arate că funcţia  este strict descrescătoare pe f ′ R . 

(2p) c) Utilizând teorema lui   Lagrange,   să se arate că [ )∞∈∀ ,k 0 ,  există 

, astfel încât    ( 1, +∈ kkc ) ( ) ( )
1

11
+

=−+ ce
kfkf . 

(2p) d) Să se arate că     ( ) ( )
1

11
1

1
1 +

<−+<
++ kk e

kfkf
e

,  [ )∞∈∀ ,k 0 . 

(4p) e) Să se arate că şirul  ( )  este strict  crescător. 1≥nna

(2p) f) Să se  arate că    ( ) ( ) ( ) ( )011 fnfafnf n −<<−+  ,  . ∗∈∀ Nn

(2p) g) Să se  arate că şirul ( )  este convergent şi are limita  un număr real din  1≥nna

intervalul    ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + 211 ln;

e
ln . 
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